O Imposto sobre Produtos
Industrializados (IPl) é cobrado pelo
governo federal sobre produtos
industrializados, nacionais e
estrangeiros. Uma parcela dos recursos
arrecados pela Uni&o s&o transferidos
aos estados e municipios e a outra
parte s8o investidos em obras e em
politicas publicas como o FIES, PROUNI,
universidades federais... Suponha que
um celular que custa R$1.200,00 pague
1/10 de IPI, qual é o valor do imposto a
ser pago”?
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O Imposto Predial Territorial Urbano
(IPTU) é um imposto de competéncia
dos  municipios e é cobrado
proporcionalmente sobre o valor dos
lotes e construcdes da zona urbana
das cidades. O valor arrecadado com
ele pode ser investido pela prefeitura
na pavimentagdo de ruas, no
saneamento, na limpeza publica,
pagamento de funciondrios, dentre
outros servicos ou obras. Imagine um
imével avaliado em RS200.000,00,

quanto o proprietdrio tera que pagar
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IMPOSTO DE RENDA
PESSOA FiSICA
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O Imposto de Renda (IR) é cobrado de

forma progressiva, ou seja, conforme
aumenta o valor do saldrio/renda
aumenta também o percentual do
valor a ser pago do imposto.
Atualmente, quem ganha ate
RS3.036,00 é isento de IR e quem
ganha acima de RS5.830,85 paga
aliquota mdxima é de 27,5%. lIsso
significa que a aliquota méxima do IR
corresponde a qual valor pago de
tributo a cada RS100,00 da renda
declarada?

Y. \anua|mente se o IPTU for de 0,75%"7 )
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Proprietdrios de motocicleta, carro de
passeio, utilitdrios, vans, 6nibus e
caminhdes tém a obrigatoriedade de
contribuir com o Imposto sobre a
Propriedade de Veiculos Automotores
(IPVA). A arrecadac&o desse imposto é
de competéncia estadual e visa a
construcao, recuperagao e
manutencdo de rodovias e vias
publicas. A cobranca do IPVA ¢
proporcional ao valor do veiculo, se um

carro sedan é avaliado em
RS90.000,00, quanto serd pago de

_imposto se o IPVA for de 2,5%7 y
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O Imposto sobre Circulacéio de
Mercadorias e Servicos (ICMS) é uma
das principais fontes de arrecadagéo
de recursos financeiros dos estados
que, posteriormente, distribui  uma
parte para os municipios e investe o
restante em obras e despesas do
préprio estado. Suponha que o ICMS
cobrado de um produto foi de RS5,00
e que esse valor corresponde a 19% do
valor total do produto, qual é o valor
do produto sem o imposto?
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O governo de um estado decide
reduzir o Imposto sobre a Propriedade
de Veiculos Automotores (IPVA) em 2
pontos  percentuais para  carros
elétricos por terem menor impacto
ambiental. Se a aliquota anterior era
de 3% e um carro custava

RS80.000,00, qual o novo valor do IPVA
a ser pago”’

O Imposto sobre Servicos (ISS) é um
tributo que incide na prestacdo de
servicos realizada por empresas e
profissionais  auténomos.  Ele &
recolhido por municipios e o Distrito
Federal. Os recursos oriundos dessa
fonte podem ser aplicados nos
servicos, programas e obras municipais.
Por exemplo, um mecénico presta um
servico de manutencéo veicular de
RS500,00 e 0,03 centésimo desse valor
é pago do tributo. Nesse exemplo,
quanto é pago de ISS?
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O Imposto sobre a Propriedade
Territorial Rural (ITR) € um tributo de
competéncia da Uni&do Federal
previsto na Constituicdo Federal e
recai sobre a propriedade e posse de
imével rural. O cdleulo do TR é
realizado sobre o valor da Terra Nua
Tributavel,  devendo-se,  portanto,
considerar que nem toda drea do
imével serd tributada. O proprietdrio
de um sitio pagou de R$200,00 de ITR.
Esse valor corresponde a 0,5% do valor
da terra nua, que é 80% do valor total
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\do sitio. Qual é o valor total do sitio” y
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O Imposto sobre Transmissdo Causa
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Mortis e Doacgdo (ITCMD), é um tributo
de competéncia dos Estados e do

Distrito Federal, cujo fato gerador é a
transmissdo causa mortis de imdveis e
a doacdo de quaisquer bens ou
direitos, conforme a Constituicdo
Federal. Considere uma aliquota de 5%
do ITCMD, se uma pessoa herda
RS300.000,00 e paga o valor do
tributo no prazo de até 30 dias com
desconto de 20%, qual o valor final do

ITCMD a ser pago”

A Contribuicio Social sobre o Lucro
Liquido (CSLL) é um tributo federal
orasileiro que incide sobre o lucro
iquido de empresas, destinando-se ao
financiamento da Seguridade Social,
ou seja, dos programas e servicos de
saide, assisténcia social e previdéncia
(aposentadorias, auxilios e pensdes). A
aliquota da CSLL é de 9% sobre o lucro
iquido para as pessoas juridicas em
geral. Se o lucro bruto da empresa foi

de RS$250.000,00 e as despesas
operacionais representaram 40% desse
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 valor, qual o valor da CSLL a ser paga? |




1.Quanto é 10% de RS 507
2.Quanto é 20% de RS 807
3.Quanto é 5% de RS 2007
4.Quanto é 25% de RS 407
5.Quanto é 50% de RS 307
6.Quanto é 15% de RS 1007
7.Quanto é 30% de RS 907
8.Quanto € 75% de RS 207
9.Quanto é 8% de RS 1507

10.Quanto € 12% de RS 507
11.Um desconto de 10% em RS 120

vale quanto?

PrObleminhQS de 12.Um imposto de 7% em RS 80 vale
quanto’?

Porcentagem 13.40% de RS 25 &7
14.3% de RS 300 &7
15.60% de RS 15 &7
16.27% de RS 100 &7
17.1% de RS 500 &7
18.18% de RS 50 &7
19.22% de RS 200 &7
20.9% de RS 70 &7
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